

让榜样之光照亮警营

通讯员 桑新美 陈谊

本报讯 “作为政法干警，必须要有信仰、要对工作有敬畏之心、要有勇于担当的勇气和能够担当的本领，把职业当作事业来做，始终向着‘让老百姓少受一分伤害’的方向去努力……”不到1个月时间，全国公安系统二级英雄模范、宁波市公安局大数据侦查实战中心政委洪素蓉，已经作了5次线下分享。

学习先进、崇尚先进、争当先进。教育整顿开展以来，全省各地各级公安机关以先进典型示范带动，深入开展学习教育，不断增强全警永葆忠诚纯洁可靠本色的思想、政治、行动自觉，推进教育整顿走深走实。

英模之光照耀奋进路，典型示范引领新征程。全省各地公安机关认真讲好英模故事，通过举办英模事迹巡回报告会、请英模走进一线单位等系列活动，以鲜活、接地气的方式感染人、激励人。

4月21日下午，杭州市公安局举办“弘扬‘三牛’精神，打造‘三能’警队”劳模事迹报告会。杭州市公安局刑侦八大队警务技术三级主任张平、市强制隔离戒毒所女子分所管理二科科长何英云等优秀劳模代表作事

迹宣讲，各自结合本职岗位阐述对忠诚的理解和对践行忠诚的感悟。

4月13日，衢州全市政法系统英模先进事迹报告会召开。衢州市公安局柯城区分局荷花派出所副教导员王宁、8090政法干警宣讲团成员伍子靖代表公安机关作先进事迹宣讲，再现了二级英模张进、一等功臣杨建军，烈士朱津津等众多英雄的感人故事。衢州市公安局还组建了公安队伍教育整顿先进事迹宣讲团，挑选优秀民警代表在全市公安机关开展巡回演讲。

3月26日，绍兴市公安局举行全市公安机关英模先进事迹报告会。“枫桥经验”的传承和发扬者杨叶峰、绍兴刑侦传奇人物周贤人等8名报告人用最平实的语言、最真挚的情感，生动呈现了绍兴公安先进典型平凡而伟大、可敬又可佩的动人事迹。

身边的先进最能感动人，也最能激励人。全省各地公安机关通过选树一批事迹可信、形象可亲、品格可敬、精神可学的模范典型，以身边人身边事进行精准教育引导。

宁波市公安组织开展“百年传承·百名甬警话初心”宣传活动，从各警种、各岗位精心遴选出100名宁

波公安优秀党员民警代表，通过推出“每日一典型”，激发全警崇尚荣誉、争先创优的热情。

嘉兴市公安局在媒体开设“民警好故事”“百个先锋党员故事”“红船卫士”等专栏，连载报道100个警营好党员、好故事；编发1000册《忠诚守护者》嘉兴市公安系统英雄模范风采录，图文并茂展现25个“最美浙警”和“红船卫士先锋”人物故事，敬仰榜样、弘扬正气。

丽水市公安局组织开展了庆祝建党100周年暨“忠诚铸警魂”先进典型事迹巡回报告会。连续100余天坚守大数据分析研判岗位、与疫情赛跑的全国抗击新冠肺炎疫情先进个人叶超群，扎根基层户籍窗口35年、被群众称为“微笑警察”的全国优秀人民警察章程等6名先进党员民警，在全市各县（市、区）作巡回报告。



浙江首场建党百年新闻发布会召开

本报记者 蓝莹

本报讯 为庆祝中国共产党成立100周年，浙江省“守好‘红色根脉’，打造‘重要窗口’”主题系列首场新闻发布会，于5月7日在位于温州市平阳县的省一大陈列馆召开。

1924年12月，浙南第一个党组织——中共温州独立支部在温州成立，浙南革命的第一把火种在温州点燃。

发布会上，温州市委副书记、市长姚高员表示：这段红色记忆，是指引我们不忘初心、牢记使命的前行航标。浙南革命之所以薪火相传、红旗不倒，根本在于共产党人对初心使

命的无限忠诚，一切为了人民、一切依靠人民。在改革发展各个时期，我们立足民力、依靠民智、发展民营、注重民享，实现了富民与强市相统一。特别是近年来，我们围绕打造民生幸福之城，在全国首创推出自助式、开放式、24小时不打烊的“城市书房”，已建成104家，市民在家门口就能享受到高品质的阅读空间；我们推出了公益“百姓健身房”，市民在家门口就能随时健身锻炼……这些深受百姓欢迎的民生工程，让生活在温州的人们幸福感更加饱满，也让温州连续两年入选中国最具幸福感城市，这是对历史最好的缅怀，也是对革命先辈最好的告慰。

杭州海关截获核辐射超标相机 海关提醒：海淘古旧相机须谨慎

本报记者 胡宗昊 通讯员 陈攀

本报讯 7日，记者从杭州海关获悉，日前，杭州海关所属钱江海关驻邮局办事处海关关员分别从2个进境邮件中截获2批核辐射超标相机。

此前，钱江海关关员在日常查验过程中，接到通道式核辐射监测系统报警。海关关员第一时间启动应急预案，做好防护措施后开箱进行放射性检测，发现2批邮件内各装有1套相机和镜头，经仪器检测存在 γ 射线和 β 射线超标。目前，海关关员已将该物品转移至核生化有害因子隔离区，将在进一步调查后作后续处置。

相机里为何会查出核辐射有害因子？杭州海关相关负责人解释，主要是古旧相机为了提高镜头的成片效果，制造时采用了镧系玻璃材料，20世纪40年代到70年代的很多品牌相机都采用这样的做法。

记者查阅资料发现，镧系光学玻璃具有特殊光学性能，

是制作光电产品读写镜头和成像镜头必备的高品质光学玻璃材料，但这些材料含有钍232或铀232放射性元素。随着人们环保意识的增强，这类传统的含有害元素的光学玻璃已被各种绿色环保的生态玻璃取代。

海关特别提醒：购买海外商品，切勿轻信商家宣传广告，应主动了解商品成分信息和消费评价，谨防将核辐射有害因子带回家，造成经济损失的同时又伤害自身健康。



利用网络欺诈销售保健食品，严厉查处！ 多部门联动严打保健食品乱象

本报记者 陈洋根

本报讯 保健食品不能随便宣称有疾病预防和治疗功能了！记者5月7日从省市场监管局了解到，保健食品清理整治工作已纳入今年食品安全重点工作安排和省纪委监委漠视侵害群众利益问题专项治理项目，市场监管等多部门将联动保持高压态势，加大打击力度，力争在2021年年底全面有效净化全省保健食品行业市场环境。

以下三种行为将被严厉查处：

不按照批准内容组织生产、擅自改变生产工艺、非法添加非食用物质（药物），保健食品标签、说明书和宣传页等材料上出现虚假宣传保健功能，非法宣称疾病预防、治疗功能

等违法行为；

利用网络、会议营销、广播电视台、电话营销等方式欺诈销售保健食品，以及通过传销、违规直销等方式销售保健食品的行为；

未经审查发布保健食品广告、发布虚假违法广告行为，以及在保健食品销售中作虚假或引人误解的商业宣传等违法行为。

针对当前保健食品欺诈和虚假宣传的表现形式越来越隐蔽、越来越具有高科技性，我省各相关部门将加强联络协调和信息通报，联合查办要案，加大对违法违规行为的打击力度。特别是针对保健食品网络营销、自媒体营销、旅游营销中出现的新型欺诈违法现象，研建长效机制，强化社会共治。

网约车平台： 请给公众一个解释

戴威 胡锐



近日，部分网约车平台隐瞒高额抽成的新闻被曝出，引发网友热议。乘客反映打车越来越贵，司机感叹挣钱越来越难。本该让出行更便捷的网约车平台，如今却时常给乘客、司机添堵，这样的结果谁都不愿看到。

矛盾焦点直指网约车平台收取的服务费即平台抽成。不少司机吐槽网约车平台正逐渐向“收租平台”转变。新华社记者调查发现，一些网约车平台抽成超过20%，有时甚至高达50%。面对这样的“平台霸权”，网约车司机们被“困在系统里”，乘客也只能以更高的价格换取服务。

近年来，一些网约车平台利用其相对垄断地位，以提高服务费率等手段，从司机和乘客身上攫取高额利益，造成平台和用户之间的关系失衡。

网约车平台作为营利性机构，收取服务费无可厚非。但抽成比例到底该是多少？抽成应该如何计算？到底怎么平衡各方利益？这些问题至今并不清楚。让人不解的是，面对媒体质疑和公众关切，网约车平台依然对关键问题讳莫如深，将其视作无法示人的“商业底牌”，企图继续含糊其词中“牟暴利”。

实际在2019年，有关部门就发文要求网约车平台企业主动公开定价机制，保持加价标准合理且相对稳定。直到现在，仍然没有一家网约车平台就抽成问题向公众给出合理解释。

网约车平台抽成比例可以在阳光下“计算”，但不能在暗地里“算计”。有关管理部门也应该为所当为。